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ket a kormány segitségével bejut- 

mandátum azt az óriási erőkifej- 

mével szemben kifejtett? Vajjon 
érdemes volt-e frontot csinálni 

ezért? 

szerkesztőség és kiadónhlvatal: Cluj-Ko
lozsvár, 

Előfizetési árak: Évente 300 lel, télévre 150 lel, 

Kedd 

szombaton nyilik meg az uj parlament 
lső évfolyam - 36. s

zám 

17: 2 
A választások utolsó közérdekü 

seménye is lezajlott vasárnap. 

lég csak a kamarai és egyetemi 

álasztások vannak hátra, ezek 

zonban már nem birnak sem 
oly 

közérdeklődéssel, mint a képvise- 

6- és eddigi szenátorválasztások, 

em nem fogják befolyásolni az 

eddigi eredményeket. 

A vasárnapi választások azon- 

ban hoztak még váratlan és feltünő 

eredményt. Ez a gazdaszövetség ré- 

szére jutott két szenátori mandá- 

tum volt. A gazda-szövetség eme 

áratlan eredménye azért keltett 

bémi feltünést, mert ez az alakulat 

a képviselőválasztásokon tudvale- 

ően egyáltalán nem tudott man- 

látumhoz jutni azok dacára, hogy 

a Székelyföldön nagy remények- 

kel vetették bele magukat a küz- 

delembe. A legjelentősebb tünete 

a gazda-szövetségi akciónak éppen 

Gyergyóban volt észlelhető, ahol a 

szövetség azok. dacára, hogy ott 

egyik legjelentősebb s legnagyobb 

népszerüségnek örvendő vezérüket 

léptették fel, mégis alig kaptak ne- 

hány szavazatot. Már-már ugy lát- 

szott, hogy a szövetség minden kép- 

viselet nélkül marad, erre azonban 

a vasárnapi választások rácáfoltak s 

a szenátusba sikerült két jelöltjü- 

tatni. Ezek szerint tehát a jövő par- 

lamentben a Magyar Pártból kivál- 

lott ezen frakció is részt fog venni 

két mandatáriussal. 
17:2, ez a választási arányszám 

jelzi a Magyar Párt és a gazda-szö- 
vetség részvételét a parlamentben, 

E pihanatban nem részletezzük azt 

a segitő erőt, aminek a támogatásá- 

val a két szenátor starthoz ért, azt 

a két gólt sem becsüljük le, sem 
tul nem értékeljük, ami a Magyar 

Párt kapujába esett ezzel a válasz- 

tással, sőt ellenkezően, érdemes- 

nek tartjuk elgondolkozni rajta s 
némi tanulságot vonni le belőle. 

Az első gondolatunk ezzel kap- 
csolatban az, hogy vajjon megér- 

te-e a gazda-szövetségnek ez a két 

tést, amit az a választások alkalmá- 

val az egyetemes magyarság küzdel 

A másik tanulság a következő le- 
et: ime, frontot csináltak a ma- 

kyarság közösségével szemben, a 

mány két kézzel fogadta ezt a 
egaogatást s meg is hálálta, két, 

d és mondd: kettő mandátúm- 
mal honorálta - a végén. 

. 

BUCURESTI. Az uj parlament ! 

megnyitását a minisztertanács ju- 

Hus hó 30-ára, szombatra tüzte ki. 

Szerdán és csütörtökön a minisz- 

tertanács a királyi leiratnak a meg- 

szerkesztésével foglalkozik, hogy 

a szombati parlamenti megnyitás-
 

kor azt felolvashassa. 

Az uj parlament minden valószi- 

nüség szerint augusztus végéig 

fog eltartani s akkor kezdődik a 

nyári vakáció. Az igazolási vita 

körülbelül 8-10 napig fog tarta- 

ni. Ezután az uj kormány megala- 

kulása fog következni, ami szintén 

igénybe vesz majd néhány napot. 

Calea Regele Ferdinand. 

negyedévre 75 lel, navonta 28 
lel, 

Megindul a felirati vita és ezt kö- 

veti az uj kormány programjának 

LIPCSE. A német birodalom Lip 

csében székelő közigazgatási biró- 

sága tegnap mondott itéletet Po- 

roszország és a német birodalom 

történelmi jelentőségü perében. A 

nagyjelentőségü per főanyagát az 

állásából elmozditott Braun-kor- 

mány beadványa képezte, amely- 

ben a miniszterek állásukba való 

visszahelyezésüket kérték, valamint 

azt, hogy tiltsa el Papen birodalmi 

LIPCSE. A világtörténelmi jelen- 

tőségü pör birósága szombaton dél- 

ben ült össze, hogy eldöntse, jog- 

szerüek s alkotmányszerüek-e azok 

a rendkivüli intézkedések, amelye- 

ket a birodalmi kormány Porosz- 

országban foganatositott. 

A biróság előtt Poroszország, il- 

letve a volt porosz kormány, to- 

vábbá Bajorország és végül Baden 

tartomány panasza feküdt. Würt- 

temberg is panaszt szándékozott 

emelni a birodalmi kormány eljá- 

rása miatt, a württembergi kor- 

mány azonban az utolsó pillanat- 

ban ugy határozott, hogy a panasz 

benyujtásával vár. Bajorország pa- 

naszában annak a kérdésnek telül- 

vizsgálását kivánja, jogosult volt-e 

egyáltalán a poroszországi birodal- 

mi biztos kinevezése, mig Poroszo
r- 

Vajjon érdemes volt-e? szág ideiglenes döntést kér, amely 

A lipcsei legfőbb bi 

nyesnek nyilvánit 

vitája. Minden jel szerint néhány 

sürgős törvényjavaslat is sorra fo
g 

kerülni. 

Ma hozza nyilvánosságra 

a Monitorul Oficial a vá- 

lasztási eredményt 

BUCURESTI. A Monitorul Ofi- 

cial ma fogja nyilvánosságra hozn
i 

a kamarai választások végleges 

eredményét. Az egyes fővárosi la- 

pok hiradása szerint az averescá
- 

nusoknak nem öt, hanem csak 4 

mandátumuk lesz. Ugyanis száza- 

lékarányuk nem 2.38, amint azt 

először hitték, hanem a végleges 

megállapitás szerint csak 2.37 szá- 

kancellárt főbiztosi jogai gyakorlá- 

sától, mert szerintük törvényelle- 

nes cselekedetre ragadtatta el ma- 

gát. 
A lipcsei biróság tegnap délután 

kimondott itéletében megállapitot- 

ta, hogy Papen ténykedései törvény 

szerüek voltak és a volt porosz kor- 

mány azon kérelmét, hog jogaik- 

ba visszahelyezzék, egyhangulag 

elutasitotta. 

A tárgyalás kezdete 
a birodalmi biztost eltiltja a to- 

vábbi müködéstől. 

Az elcsapott miniszterek 
vádjai 

A főtárgyalás elnöke, dr. Bumke, 

kerületi törvényszéki elnök. A biró- 

ság összesen hat tagból áll. A pa- 

naszttevő porosz minisztereket 

Brandt és Brecht minisztériumi 

igazgatók, továbbá Giesse profesz- 

szor, a frankfurti egyetem jogta- 

nára képviselik. 

A porosz miniszterek panaszá- 

hoz csatlakozott a centrum- 

párt és a szociáldemokrata 
párt is. 

Dr. Brecht előterjesztette már 

ismeretes inditványát, amelynek 

indokolásában rámutatott arra, 

nem felel meg a valóságnak, 

hogy a porosz állam nem fel- 
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zalék s ezért az averescánusok 

egy mandátumot elveszitenek. 

BUCURESTI. Emlékezetes, hogy 

Duca a liberális párt nevében til- 

takozást nyujtott be a központi 

választási bizottsághoz, kérve azt, 

hogy a pártjából kiszakadt frakció- 

nak tiltsa meg a „Gheorghe Bra- 

tianu nemzeti liberális pártja" név- 

használatát s kötelezze arra a geor- 

gistákat, hogy hivatalos nevüket 

változtassák meg. A tegnapi nap 

folyamán a központi választási bi- 

zottság Ducának fellebbezését vég- 

leg visszautasitotta és igy a ghe- 

orghisták hivatalos neve továbbra 

is liberális párt marad. 

a törvé- 

jesitette volna a birodalmi al-
 

kotmányban előirt kötelezett- 

ségeit. 

A birodalmi kancellár részéről 
em- 

litett egyes példákat illetőleg, 

amelyek szerint egy magas ál- 

lami funkcionárius tanácsokat 

adott a kommunistáknak, hogy 

hogyan leplezzék cselekményü 

ket, továbbá, hogy a porosz ál- 

lam kormányának nincs tudo- 

mása ezekről. 

De még abban az esetben is, ha 

ezek megtörténtek volna, ezek a 

nyilatkozatok nem jelentenék a po-
 

rosz államnak a birodalmi alkot- 

mány á8. cikkelyében előirt köte- 

lezettségének megsértését. 

Az összehivott ülésen való 

megjelenést a miniszterek azért 

utasitották vissza, mert a meg- 

hivás a birodalmi kancellártó
l, 

mint miniszterelnöktől szár- 

mazott. 

A porosz miniszterek sohasem uta- 

tták volna vissza azt, hogy el- 

jöjjenek tanácskozásra a birodal- 

mi kancellárhoz vagy a miniszt
eri 

biztoshoz. 

A birodalmikormányálláspontja 
A délutáni ülésen dr. Gottheiner 

minisztériumi igazgató előterjesz- 

tette a birodalmi kormány állás- 

pontját. A többi között ezeket adta 

elő: 
A birodalmi kancellár birodal-



mi biztosi minőségében soha- 
sem mondotta magát porosz 
miniszterelnöknek, hanem 
mindig a porosz miniszterel- 
nök ügyeinek ellátásával meg- 
bizott személynek. Olyan ak- 
tus, amely megfosztaná a po- 
rosz miniszterelnököt állam- 
miniszteri minőségétől, nem 

történt. 
Ezután Giesse majnafrankfurti 

egyetemi tanár, aki elismert specia- 
lista, kijelentett, hogy nem tud oly 
törvényről, amelynek értelmében 
porosz államminisztereket és más 
tisztviselőket fel lehetne menteni 
hivataluktól azért, mert ülésre szóló 

meghivásnak nem tettek eleget. 
Bunaike, a birodalmi biróság el- 

nöke kijelentette, hogy a megvita- 
tás alatt álló kérdések a közvéle- 
ményt ugy felizgatták, hogy az alig 
irható le s erre való tekintettel ha- 
tároztak ugy, hogy a döntést már 
hétfőn meghozzák. 
A döntést egész Németországban 

nagy izgalommal fogadták s bizo- 
nyos, hogy ezen a napon az egész 
világ figyelme Lipcse felé fordult. 

2050 millió font aranyat vásárolt 
egy ismeretlen a londoni tözsdén 

LONDON. A mai londoni tőzs- 

dén nagy feltünést keltett 2050 mil- 

lió font arany eladása, illetőleg vá- 
sárlása. A vásárló ismeretlen ma- 

radt. 
.. 

A piaci viszontolárusitók 
fanaszt tettek egyik 
rendőrkomiszár ellen 

CLVUJ-KOLOZSVÁR. A piaci vi- 
szontelárusitóknak egy küldöttsége 
kereste fel ma délelőtt a város ve- 
zetőségét. A küldöttség vezetője el- 
mondotta, hogy Petrisor rendőrko- 
miszár reggel 9-10 óráig nem en- 
gedi őket bevásárolni, hogy addig 
a kolozsvári bodegások és keres- 
kedők vásárolhassák be a minősé- 
gileg jobb árut. A város vezetősé- 
ge jegyzőkönyvet vett fiel az eset- 
ről és Seligan városi 
küldötte ki az ügy megvizsgálására. 

-... 

A rozsda miatt veszélyben 
van a buza-export 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A rozsda- 
gomba, amely egyik legveszedelme- 
sebb ellensége a kenyérmagnak, az 
idén különösképpen tönkreverte a 
buzatermést az ország különböző 
vidékeim. A munkaügyi miniszté- 
rium közlése szerint a rozsda telje- 
sen tönkre tette a buzatermést 
Dolj, Romanit, Olt, Teelorman, 
Vlasca, Ilfov, lalomita és Braila 
megyékben nagyobb károkat koz- 
va, még Gorj és Mehedinti me- 
gyék nyugati részén is. Dobrudzsá- 
ban és Beszarábiában jó közepes 
termés van, Durostor és Caliacra 
megyékben pedig bő a termés. Er- 
dély és Bánátban 30-40 százalék 
a veszteség, az 1931. évihez ará- 
nyitva. Nagyobb károkat ennél 
csak Arad, Temes és Bihar me- 
gyékben állapitottak meg.. Mun- 
tenia és Moldova hegyes vidékein 
15-30 százalék a kár. A tavaly az 
ország buzatermése 354.000 vagon 
volt, az idei veszteség ezzel szem- 
ben valószinüleg 150.000 vagon, 
tehát az egész ország buzatermésé- 
nek vesztesége 42 százalék lesz. A 
termelők biztosra veszik a 'gabona 
árának emelkedését, 

amelyeket 
Párt szintén 
igazolási vita során, a nemzeti-pa- 
rasztpárt kolozsvári hivatalos lap- 
ja, a „Patnia" élesen támadja He- 
sgedüs Nándor biharnmegyei képvi- 

tisztviselőt. 

Jóregyelt! 
................. 

Károly király magyarul beszélt Nagyszebenben 
SIBIU-NAGYSZEBEN. A nagy. 

szebeni cserkésztáborozás záró 
ünnepsége a „Jreggelt!" vasár- 
napi számában közölt program 
szerint zajlottak le. Az ünnepsé- 
geken Károly király vezetésével 
megjelent Mihály vajda, Vajda mi- 

niszterelnök, Manolescu tábornok, 

a cserkészet főparancsnoka és Ste- 
fanescu-Amza hadügyminiszter. 
Az ünnepségeken Károly király a 
magyarzászlós aáborban a buda- 
pesti cserkészfiukkal folyékony 
magyar nyelven beszélgetett. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A biharme- 
gyei választásokkal kapcsolatosan, 

az 

sénelmezni 

Országos Magyar 
fog az] 

szegi urnaeltüntetés esetét valót- 
lannak mondja, mégis azzal az ér- 
dekes inditvánnyal áll elő, hogy az ! 
uj parlament megnyitása után a 
kamara semmisitse meg a bihari 
választásokat s nyujtson alkalmat ! 
a biharmegyei magyaspárti, képxi- 
selőnek, hogy az uj választások ai- 

selőt, aki lapjában kétségbe merte kalmával népszerüségét bebizo- 
vonni a bihaári választások tiszta- nyithassa. 
ságát. A „Patria", bár a bihardió- 
- . 

Maniu és Vajda közt nem történt semmi 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Érdekes, 

hogy a mostani időkben a riporte- 
rek fantáziája milyen nagyszerüen 
dolgozik. Az összes napilapokban 
olvashatjuk, hogy Vajda minisz- 
terelnök Badacsonyba utazott, 
majd azt, hogy nem utazott el, ha- 
nem Maniu jött Kolozsvárra és a 
két államférfi tanácskozott, tanács- 
kozott, de végeredményben sem- 
mit sem végzett. Az „Adeverul" ma 
nem kisebb szenzációt közöl, mint 
azt, hogy Maniu visszautasitotta a 
Vajda által kért találkozást. A 
„Patria" csodálkozik, hogy egy 
olyan komoly lap is, mint az Ade- 
verul, hamis hireket terjeszt. Cá- 
folja is ezt a hirt és a következő- 
ket szögezi le: Vajda miniszterel- 
nök két napra jött haza Kolozsvár- 
ra, kizárólag családi ügyei elinté- 
zésére. Egyáltalán semmi terve 
nem volt politikai tanácskozások 

Igyék Azuga-sört! 

folytatására. Vajda sem volt Bada- 
csonyban, Maniu sem volt Kolozs- 
váron. Mindössze a két elválhatat- 
lan barát között hosszabb telefon- 
beszélgetés történt, ami természe- 
tes is. Tehát mindazon hirek, ame- 
lyek Vajda és Maniu beszélgetésé- 
ről számolnak be, éppen olyan 
fantasztikusak, mint az, hogy Ma- 
niu nem akar találkozni Vajdával. 
- Hiszen aki ismeri - irja a 

Patria - e két államférfit és a kö- 
zöttük fennálló barátságot, az meg- 
van győződve arról, hogy teljes le- 
hetetlenség az, ha Vajda beszélni 
akar Maniuval, az őt visszautasitsa. 
Nem történt semmi, mindössze any 
nyi, hogy a riporterek fantáziája 
kolozsvári beszélgetést képzelt el s 
ezt a légből kapott hirt a többi ri- 
porterek még fantasztikusabbá és 
szinesebbé tették. 

Hatalmas érdeklődés mellett kezdték meg 
a francia elnök merénylőjének tárgyalását 
PÁRIS. A párisi esküdtszék teg- 

nap kezdte tárgyalni Gorgulov 
orosz orvos bünperét, aki - mint 
ismeretes -, Doumer francia köz- 
társasági elnök ellen merényletet 
követett el. A tárgyalást az igaz- 
ságügyi palota nagytermében kezd- 
ték meg, amely azonban szüknek 
bizonyult a hatalmas érdeklődő kö- 
zönség befogadására. Az óriási ér- 
deklődésre jellemző, hogy egy-egy 
helyért 100 frankot is fizettek. A 
teremben 100 ujságiró 
dett el, akik nagyobbrészt külföldi 
államokból jöttek a főtárgyalásra. 
A tárgyalás megkezdése előtt át- 
kutatták a termet, majd megkez- 
dődött a tárgyalás. A 60 esztendős 

helyezke- 

elnök, aki vörös talárt és hosz- 
szu szakált visel, egymásután teszi 
fel a kérdéseket a hatalmas ter- 
metü Gorgulovnak, aki a megbánás 
legcsekélyebb látszata nélkül. egy- 
kedvüen felel. 

Elmondja élte eddigi történetét. 
1921-ben állott a szovjet szolgálatá- 
ban. Rostokban kezdte meg szerep- 
lését, mint kórházi ápoló. Azután 
oroszországbeli kalandos életéről, 
ugyszintén prágai tartózkodásáról 
tesz hosszu vallomást. Hangsulyoz- 
ta, hogy nem mint meggyőződéses 
kommunista szolgálta a szovjetet, 
hanem anyagi és megélhetési célok 
miatt.. 
A tárgyalást holnap folytatják. 

Egy szó ára 1 lej; vastagabb betüvel 2 fej. 
Szépfekvésü házas 
telek, nagyon szép 
gyümölcsössel eladó 
a Szondi-uccában. 
Ertekezni Szabónál, 
Farkas-ucca 8. 

Kiadó üzlethelyi- 
ség raktárhelyi- 
séggel, udvaron, 
irodahelyiségeknek, 
esetleg csendes mü- 
helynek. Unió-u. 4. 

róhirdetések 
Egyedülálló ur 

mellé házvezetőnő- 
nek ajálkozik Ivan- 
ciu Ileana. Szesz- 

gyár-ucca 7. 

Két szépmintáju 
perzsa szőnyeg el- 
adó. Cimakiadóban. 

6 személyes ezüst 
evőkészlet eladó. 
Cim a kiadóban. 

Rekordözön az MSE nem 
közi uszóversenyén. A székely 

városban vasárnap az MSE Tend, 
zésében nagyszabásu nemzetk, 
uszóverseny volt, amelynek 

. nen, zetközi jeliegét Hazainak, a 
pesti MTK jóképességü üszójáni 
indulása adta. 
Főbb, enedmények a következő, 

200 m. szenior gyors: 1. Han 
(MTK) 2 p. 41 mp. 2. Ziegler (U 
2 perc 45.4 mp. (Országos nekon 
50 mu ifjusági gyors: 1. BPa 

(U) 312 mp. (Országos rekon 

1 penc 29 mp. országos rekord 
1500 m.: 1. Ziegler (U) 24 pen 

20.2 mp. (országos rekord). 
50 m. gyors nőis k. Izsák Lil 
(MSE) 38.2. mp. (országos rekond, 

400 m. szenior, gyors: 1. Zieg. 
ler 5 perc 57 mp. (országos rekord 

100 m. mell hölgy: 1. Welmam 
Frida (MSE) 1 perc 39.4 mp. (or. 
szágos rekord). 

100 m. szenior gyors: 1. Hazai 
(MTK) 1 perc 07.9 mp. Vizipoló 
Universitatean-MSE 9:4 (4:2) A 
Universitatea tetszetősen játszott 
Ziegler jól biráskodott. 
A meghiusulás veszélye fenyeget) 

az MTK uszóinak romániai turi. 
ját. Az elmult évben a Bukarest- 
Kolozsvári mérkőzés megrendezés 
alkalmával differenciák merültek 
fel a két város uszó-szövetsége kö. 
zött. A bukaresti központ egy bizo. 
nyos összeg megfizetésére kötelezte 
a kolozsváriakat, akik ezt nem haj 
landók kifizetni és ezért felfüggesz. 
tette a kolozsvári uszó-szövetség 

4 

..... 

müködési jogát. A felfüggesztés ki. 
nos helyzetbe juttatta a kolozsvári 
kerületet. mert küszöbön áll a bu 
dapesti MTK romániai turája, mely 
- ha a felfüggesztést vissza nenm 
vonják - elmarad. A meghiusulás 
veszélye fenyegeti a vasárnapra ki 
tüzött Bukarest -Kolozsvár uszó. 
mérkőzést is. 

agta.. 
: 

Az irek szövetségre 
. 

akarnak lépni 
a hindukkal 

LONDON. Az ir és hindu veze- 
tők között a mai nap folyamán ta 
nácskozás indult meg arra nézve, 
hogy miképpen foghatnának az 
irek és hinduk politikai és gazda 
sági együttmüködésbe. A tanács 
kozások valószinüség szerint több 
napig fognak tartani. 
tt 

RÁDIÓ 
KEDD, julius 26. 

Bucuresti. 15: Gramofon. 14: Gramo- 
fon. 18: Könnyü és román zene. 19.10: 
A hangverseny folytatása. 20: Rádió- 

szabadegyetem. 20.40: Gramofon. 21 
Könnyü és román zene. 21.30: Előadás. 
21.45: Stella Simionescun énekhangve" 
senye. 22.15: A zenekari hangverseny 
folytatása. 

Budapest. 11: Katonazene. 14: Déli 
harangszó. 14.05: Szimfónikus hangver 
seny. 19: Előadás. 19.30: Hangvarseny. 

20.30: Stella Adorján előadása. 21: Bura 
Károly cigányzenekara. 22: A budapesti 
szalonzenekar hangversenye. Jtána: 
Mándits-szalonzenekar. 

Bécs. 13.30: Cerda-zenekar. - 14.40: 
Erika Morini gramofonon. 13.10: Nép- 
zene gnamofonon. 17.20: Max Reger Fis- 
moll szonátája. 

Szamosujvári, csabai, delreceni : napi áron beszerezhető ses 
Regele Ferdinand No. l6 
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A szerkesztésért és kia
dásért felel : 
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Julius 26 kedd. Róm. kath. 
ptár Anna. Prot. Anna. Görög. 

ani Izr. 22. Thamusz. 

ezők 

Jóreggelt! 

Hitler Dolfi augusztus elsejére pucs- 
Paso, ot terpez és Frigyes Vilmos ex-trón- 

Kond, ököst akarja elnökké oálasztatni 

gánljuk az ex-trónörökös apját, Vil- 

mos ex- -császárt - korelnöknek. 

a 
A magyar uszók győztek az ameri- 

Lily ai turán. Kár, hogy mi erdélyiek nem 

tond ehettünk részt a vbersenyen, mert 
mi is 

Zieg. agyszerüen uszunk - az adósságban. 

kotd] 

mann pábeszéd a kápéházban. 

. (or. Oloasta? Oroszországban vörös hó 

psett. Mit gondol, mit jelenthet 2ez? 

Hazaj - Hogy Oroszországban nagyon hi- 

ipoló, deg van... 

). A 2 De miért vörös hó esett? 

szott, Mert a fehér ellenforradalmi... 

vegeti Pozsonyban egy; tanitónő Draga Ma- 

turá in polt szerb királyné gyermekszülési 

est-esetét utánozta, hogy törvénytelen fia 

lazés részére megszerezze az apa pagyonát. 

ültek Eat nevezik nálunk „nehéz szülés"-nek. 

e kö A Széchenyi-téri piaci árusok küidött- 

bizo. ségileg kérték a polgármestertől, fel- 

elezte ügyelőjük, Petrisor komiszár elhelye- 

1ha zését. 

je Ugy látszik, a komiszár szigoruan fel- 

töe iügyel a piacon - a finom gyümöl- 

ki. csökre... 
zsvári 

mely .. " 
neni - Időjárásjelentés. A budapesti 

sulá meteorológiai intézet időjárásjelen- 

raki tése szerint derült, mleg idő vár- 

uszó ható, déli lecsapódásokkal. 

re 

- Inspekciós gyógyszertárak. 

Dr. Biró Főtér, Apostol Calea Re- 

gele Ferdinand, Demeter Calea Mo- 

tilor, Palóczy Calea Victoriei. 

- A kormány ma minisztertaná- 

csot tant. Ma, kedden a kormány veze- 
in ta minisztertanácsot tart, amelyen az 

lézve, uj kormány megalakulását és a 

k az parlament megnyitásának formali- 

azd tását fogják megtárgyalni. 

több - Ma lesznek a kamarai szená- 
torválasztások. Az általános kép- 
viselő- és szenátorválasztások be- 
fejezéseképpen ma lesznek a ka- 
marai szentáorválasztások. A kor 
lozsvári kereskedelmi és iparkama- 
ra körletébe tartozó körülbelül 120 
kis- és nagyipari választó ma sza- 
vaz a városháza nagytermében. Er- 
te a választásra a vidéki delegátu- 

ramo- 30k, körülbelül hatvanan, tegnap 
19.10. este már megérkeztek a közeli me- 
káió gyékből a delegátusok ma reggelre 
kadás vintén megjönnek. A választáson 
agye lárom jelölt küzd és pedig a nem- 
rseny zeti-parasztpárt részéről Negrutiu 

. amarai elnök, a liberális párt ré- 
s széről Mircea és a Közgazdasági 
eny egnt részéről Moldovan Antal ipar 
Bura estületi elnök. 

yE a Pastia vizsgálóbiró elrendelie 
t szenátor szabadlábrahelye- 

; Pastia vizsgálóbiró tegnap 
1440 elrendelte 0. it liberáli Nép- náto anea volt liberális sze- 
r Fis- r szabadlábrahelyezését, aki 

ortesutja alkalmával állitólag fel- 

egsértő kijelentéseket tett volna. 
volt szenátor jelenleg a klinikán 

o 
fog jogerőre emelkedni, midőn 

lgazságügyminisztériumtól a jó- 

választások 

csak most szereztünk hirt. Az ot- 

közállapotoknak. 

fekszik, A szabadlábrahelyezése ak- 

TORDA. A választások lezajlot- 
tak, Az zát minden részében bő- 
ven, kijutott, az inzultusokból és a 
natóság gi erőszakoskodásokból, mi 
nek szomoru mementója az a né 
hány, halott és sebesült, amely a vá- 
lasztási fronton elesett. A tordai 

mellékeredményéről 

tani rendőrség, mintha semmi sem 
történt volna, igyekezett eltussolni 
az esetet, ami eklatáns példája a 

Amint ismeretes, a kommunis- 
táknak sikerült Tordán benyujta- 
niok jelölőlistájukat, amelvet az 
ottani törvényszéki elnök elfoga- 
dott. A választások napján ennek 

Tordán elfog adták a kommunistak kivüjat 
de a bizalmi férfit, lefogták, 

deletre - a szavazóhelyiségből, a 
rendőrség emberei elhurcolták Ne: 
mes László kommunista bizalmifér- 
fit. A rendőrségre vitték és ott ke- 
gyetlen módon elverték, éreztetve, 

ezáltal, hogy Romániában, néem,sza- 
bad komministának enni. Az esz- 
közökben nem válogató egyének 

állitólag olyan borzalmasan össze- 
verték a szerencsétlen embert, hogy 
két oldalbordája eltörött. 
Az eset után az ügyészség foghá- 

zába került Nemes László, majd a 
törvényszék vádtanácsa elé, amely 

a szerencsétlen ember szabadlábra- 
helyezését javasolta, de az ügyész 
ezt megfellebeztee Igy Nemes 
László továbbra is fogságbhan ma- 

dacára yvalószinüles felsőbb ren- 

Megkezdték a juliusi 
de az adóhátralékot, levonj 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap 

már ki volt irva a pénzügyigazga- 

tóság folyosójára a megszokott kis 

kifizetésének sorrendje. És a folyo- 

són az emberek zugolódva beszél- 

ték egymás között, hogy az állam 

követeli az elmaradt adó kifizetését 

addig nem ad nyugdijat. Ez még 

sem járja: panaszolták egymás 

közt, négy-öt hónap hátrálék van 

és most is csak a juliusi illetmé- 

adót is követelik. 
Munkatársunk felkereste Tartia 

pénzügyigazgatót, aki a következő- 

ket mondotta az ügyre vonatkozó- 

lag: 

-A Tekéző Sportszövetség hi- 

rei. Vasárnap folyt le a tekéző-baj- 

nokság első etapja. Reggel megje- 

lent a startnál a KAC tekéző-csapat 

vezetője és bejelentette, hogy a 

versenyt feladja, mert tagjaiinak be 

tegsége miatt nem állhat ki. 

Ugyanekkor a Mured-csapat teljes 

számban felállott és a szövetség 

elnöke, Főtitkár, Matador, Romá- 

nia, Bástya delegáltjai és vagy 80 

néző jelenlétében ünnepélyesen a 

versenyt megnyitotta. Az érdeklő- 

dés este 8 órakor hágott a legma- 

gasabbra, amikor a szövetség elnö- 

kének a csapata, a Matador vonult 

fel. Hatalmas erővel tört ki a lel- 

kesedés, amikor 343 ponttal a nap 
hősévé avatta magát. Az utána jö- 

vő csapatok nagy energiával igye- 

keztek eredményt elérni, de a 300 
pontot egy sem tudta megközelite- 

ni. A versenyen 10 csapat dobott, 
120 versenyzővel 1800 golyót és 

2841 bábot ütöttek le. 
első vasárnapja a szép siker je 
gyében zajlott le. A zsüri nehéz 
tisztét Móricz, Boros, Kiss, Bota, 

Christea, Dezmereanu és András 

csapatelnökök és Szilágyi, Gedeon 

és Walz vinalbirók végezték. Ered- 
mények: Matador 343 pont, Törek- 
vés 342, Pálma 299, Remény 292. 
Bohém 278, Napraforgó 275, Ro- 
mánia 264, Mured 260, Solid 251, 

Turul 247. 

- VI. ker. Egyetértés Románia 
komb. 4:2 (1:1). Igen szép mérkő- 
zést vivott a két csapat egymással. 
A gólokat Németi (2), Lengyel és 
Gergely, illetve Muresan és Balogh 

lőtték. 
- Gronau német óceánrepülő 

ezer kilóméterre van Labradortól 
Gronau német óceánrepülő a grön- 
landi Ivikta kikötő felől 
szikratáviró jelzést, ahonnan még 
ezer kilóméter távolságra van Lab- s 

. lő vá 

agyás megérkezik. rador keleti partjaitól. 

nyugdijtáblán a nyugdijilletmények 

nyeket fizetik s ezenfelül még az 

A verseny 

adott 

rad. 

nyugdijak kifizetését, 
ák a kifizetett, nyugdijakhból 

-Nem felel meg a valóságnak, 

hogy nyugdij felvétel előtt adót, 

kellene fizetni. Ez téves értelmezése 

a dolognak. Csupán a nyugdijak- 

ból fogják levonni az elmaradt 
adókat a pénztárnál. 

A fizetés sorrendje, 25-én A, B, 
E, 26-án D, E, E, G, H; I, 27-én J 
K, L, M, N, O és 28-án, csütörtö- 
kön P, R,S, T, U, V,Z. 

Tehát fizetik a nyugdijakat, de 
csak a juliusit. Abból is levonják a 

hátrálékos adót, hogy ne marad- 
jon véletlenül nagyon 
kinzott, öreg 
nek. 

sok az el- 
kiszolgált emberek- 

- Románia nem járul hozzá a 

petróleum termelési csökkentésé- 

hez. Az utolsó pillanatban felbo- 
rult a newyorki nemzetközi konfe- 
rencia erdménye, mert Románia 

Ha Románia nem fog más álláspon- 
tot elfoglalni, akkor a megegyezés 
egyáltalán nem is jöhet létre. 

- Az olaszok kiléptek az inter- 
parlamentáris unióból. A már is- 
meretes botrány, amelv a genfi in- 
terparlamentáris unió ölésén a 

francia és olasz delegátusok kö- 
zött történt, mind ujabb és ujabb 
zavarokat idéz elő. Renaudel fran- 
cia delegátus sem a Népszövetség 
főtitkársága kivánságára, sem pe- 
dig az olasz delegátusok felszólitá- 
sára, nem akar elégtételt adni. Az 
olasz csoport, látva a francia dele- 
gátusok viselkedését, bejelentette 
az interparlamentáris unióból való 
kilépését. Az olsz delegátusok ezen 
lépése az unió szervezetében nagy 
feltünést keltett. 

- Bitumen burkolatot kapnak a 
Petőfi-, Majális- és Jókai-uccák. A 
francia utépitő társaság, amely a 
Kolozsvár -Nagyvárad közötti ut- 
vonalat épiti, ki akarja próbálni a 
belföldi bitumen 
gát. A francia kereskedelmi attasé 
utján most felajánlották a város 
vezetőségének, hogy a Petöfi-, Ma- 
jális- és Jókai-uccákat dijtalanul 
átják el bitumen burkolattal 

lJózset főherceg kimentett a 
tengerből egy vizbefuló bolgár fiut. 
József magyar királyi főherceg a 
bulgáriai Várna tengeri fürdőhe- 
lyen a tegnapi vihar alkalmával 
bravuros ugrással kimentette a 
tengerből egy bolgár kereskedő 
vizbefuló fiát. Az életmentő herce- 
get a fürdő közönsége meleg ová- 
cióban részesitette. 

nem hajlandó a petróleum termelé- 
sének csökkentéséhez hozzájárulni. 

használhatósá- 

Városkozi metorbicikiver- 

seny, lesz f. hó 31-én. A juilus h 
10-én megtartott motorbitikli ver- 
seny ugy anyagi, mint erkölcsi si- 
kerrel végződött. Erre való tekin- 
tettel a Moto-klub folyó hó 31-én, 
vasárnap délután fél 6 órai kezdet. 
tel rendezi nagy városközi verse- 
nyét, amelyen városunk motorúsai 
val, 
versenyzői Allnak a starthoz ver- 
senyezni a kitüzött dijakért és nye- 
reménytárgyakért. A, meghivásra 
benev eztek a versenyre Segesvárról, 
Nagyyáradról, Temesvárról, Besz- 
tecéről és a hét folyamán, állandóan 
ujabb és ujabb jelentkezések vár- 
hatók, ug gyhogy a a végleges, progra- 
mot csak a talkő hó 28-án tartan- 
dó gyülésen, fogja az elnökség ösz- 
szeállitani. A verseny íránt máris 

városszerte nagy érdeklődés nyilvá- 
nul meg, A verseny 31-én délután 
fél 6 órakor a, városi sporttelepen 
lesz megtartva. Jegyek elővételben 
már kaphatók Schuszlet Emil cég- 
nél, Pop temetkezési vállalatnál és 
a Rimóczi szállitási Vállalatnál, P. 

Gárii No. 9. 

- Vörös hő - Szibériában. Szi- 
béria északi részén különös termé- 
szeti tüneménynek voltak tanui a 
lakósok. Egyszer csak az égből vér- 
vörös hó kezdett hullani. Ez a je- 
lenség az egyszerü népet annyira 
megijesztette. hogy a hatóságnak 
kellett közbelépnie, hogy félelmű- 
ket tompitsa. A halmstadti meteo- 
rológiai intézet hivatalosan meg- 
vizsgálta a vörös havat s megálla- 
pitotta, hogy a hullott hó vörös- 
ségét a benne levő millió meg mil- 
Hó mikroszkópikus vörös kristá- 
lyok okozták. E kristályok tömege 
éppen a fellegek közelében volt 
akkor, amikor a hó hullani kez- 
dett és igy lent a fehér hó helyett 
vörös hó. Ez a vörös hóhullás ép- 
pen stilusos Szibériában. Ugy lát- 
szik, hogy a természet is kezd bol- 
sevizálódni. 

- Julius 27-én nyilik meg a deb- 
receni nyári egyetem. A debreceni 
"vári egyetem, amely az előző évek 
folvamán hallatlan népszerüségre 
tett szert, ezidén julius 27-én nyi- 
lik meg. A különböző országokból 
mintegy 120 jelentkező jelentette 
be eddig részvételét. 

Megjelent az „Erdély" leg- 
ujabb száma. Az Erdélyi Kárpát 
Egyesület és muzeumának Er- 
dély" cimü folyóiratának megjelent 
a legujabb száma 26 oldalon, ter- 
mészetbeli felvételekkel a követke- 
ző tartalommal: Bányai János: A 
Tolvaios patak Szurduka a Hargi- 
tában. Járay Jenő: A turistaság fo- 
galma és a turista lélek, báró Wes- 
selényi Isvánné: Ibolya (vers), dr. 
gróf Logothetti Oreszt: Uti naplóm- 
ból I. Vizakna-Nagyszeben, II. 

bonchidai gém- és varjufalu, Czir- 
ják Károly: Kirándulás a Gergely- 
re. Orosz Endre: A földi kutya elő. 
fordulásának egy érdekes esete. Évi 
ielentés az EKE 1932 évi április hó 
10-én tartott 33-ik közgyülésén és 
Éjszaky Ödönnek a fotoszakosz- 
tály rovatban a sárgaszinü szürők- 
ről irt magyarázata. 

Romain Rolland francia iró 
interveniált a letartóztatott buda- 
pesti kommunisták érdekében. Va- 

ták tüntetést rendeztek a magyar 
követség épülete előtt. A tüntetők 
közül Varga János cipészmestert 
őrizetbe vették. A lapok szerint a 
párisi kommunisták a tüntetéssel a 

Rolland, a kiváló francia iró, az 
emberi jogok ligájának elnöke in- 
terveniált a Budapesten letartózta- 

tott kommunisták érdekében. 

Nagybánya s a Guttini, Albisi, A 

sárnap a párisi magyar kommunis- 

Budapesten letartóztatott kommu- 
nistákon akartak segiteni. Romain 



A 

EGY KEJTÉLYES Páklsi BÜNTETT 
Eredei francia binünyi renény 

(2) 

A három játékos ujra fölvette a 
kártyát, amidőn uj kiáltás nallat- 
szott. Szivszaggatóbb, rémületesebb 
az elsőnél. 

- Segitség!... segitség!... 
Most már nem lehetett többé 

kétkedni! 

- Valakit meggyilkoltakl - 
kiáltotta Legris, az orvos. - Men- 
jünk uraim! Ön pedig, Jusztus, 
nyissa ki gyorsan az ajtót! 
Az óvatos kávé azonban kevésbé 

akart a fölszólitásnak engedelmes- 
kedni, sőt az ajtó elé állt és védő- 
leg terjesztette ki karjait. 

- Hát megőrültek, kedves uraim 
- nyöszörögte. Megfeledkeznek ar- 
ról, hogy időn tul vagyunk... 
Nem, nem, egyáltalán nem enged- 
hetem meg, hogy önök is veszély- 
nek tegyék ki magukat. 

Anélkül, hogy hallgattak volna 
szavaira, vendégei eltolták az ajtó- 
tót. 

Gyorsan kinyitották és kirohan- 
tak. 

Sehol semmi... senkil!. 
hetetlen... Ez nem lehetséges. 
A körut csendes és puszta volt. 
De pár perc mulva gyorsan tá- 

vozó emberek lépteit hallhatták. 
- Előre megmondtam, uraim, 

nyöszörögte ismét a jámbor Jusz- 
tus, hogy hasztalan fáradoznak. 
Az orvos azonban nem ezen a 

véleményen volt. 

- Hallgasson maga ostoba, hát 
nem látja, hogy ezek az emberek 
futnak, tehát valami gonoszság 
történt... Kutassuk csak át a kör- 
nyéket. 

Ezt azonban könnyebb volt mon- 
dani, mint megtenni. 

Az éj annyira sötét volt, hogy 
az ember nem látta saját kezét, ha 
maga elé terjesztette. Ráadásul az 
előtte való napok esőjétől elázott 
talajból sürü és kellemetlen illatu 
köd párolgott fel, amelyben a lám- 
pák fénye végkép eltünt. 

Mindegy. 

A Clotild kávéház három törzs- 
vendége nem tágitott. Átmentek az 
uton és a körut fákkal beültetett 
magaslatára léptek. . 

Alig tettek tiz lépést, amidőn a 
társaságukban levő tőkepénzes el- 
fojtott kiáltást hallatott. 
- Oh! Istenem! 
Két társa hozzá szaladt és a pad. 

ra roskadva találták az öregurat. 

- Mi baja?... Mi történt?.. 
A jámbor öreg kinyujtotta kar- 

ját és elfojtott hangon mondotta: 
- Borzalmas... amidőn tapo- 

gatózva előre hatoltam, megakad- 
tam... odaütődtem valamihez. 
Az orvos és Perola lehajoltak. 
Az érdemes tőkepénzes által ki- 

jelölt helyen, arcával a sárban em- 
ber feküdt a földön. 

- Ime, kacaágott fel gunyosan 
Perola, ez Párizs. Ép oly büntet- 
lenül gyilkolnak itt, mint hajda- 
nában a Bondy erdőben. 

Szerencsére az orvos nem volt 
oly heves vérü, mint az ujságiró. 

Letérdelt az ember mellé, óvato- 
san megforditotta és miután mel- 
lét kitapogatta, igy szólt: 

- Még nem halt meg, 

megmenthetjük. 

(Folytatása következik.) 

talán 

Jórogyelt! 

Erdélyhen nyengébb a kormánypánt számaránya 
BUCURESTI. A hivatalos adatok 

szerint a nemzeti-parasztpárt az 
egyes országrészekben a következő 
százalékokat érte el: Regát 43.70, 
Erdély 42.80, Beszarábia 
Bukovina 25.20 százalék. Érdekes, 
hogy Erdélyben és Bánátban vala- 
mivel gyengébb a kormánypárt 
számaránya, mint a régi királyság- 
Ban, holott itt tartották legerősebb- 

28.41, 

nek az ellenzéket. Ennek főként a 
kisebbségek külön listákon való 
szereplése adja magyarázatát, vala- 
mint a szélsőséges pártok nagyfo- 
ku térhóditása. A regátban egyéb- 
ként igy oszlottak meg a szavaza- 
tok: Muntenia 48.27 százalék, Mol- 
dova 34.95 százalék, Oltenia 41.11 

százalék, Dobrudzsa 57.86 száza- 

lék. 

Hifosztottak egy Ferencz József-uti vendéglőst 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Érdekes be- 

törés történt a Ferenc József-ut 
139. szám alatt levő vendéglőben. 
Rácásan János tulajdonos már 10 
óra után bezárta vendéglőjét és 
hozzáfogott a kasszazárás elvég- 
zéséhez. Amikor aztán a napi be- 
vételt be akarta tenni a szobájában 
álló asztal fiókjába, ahol a pénzét 
tartotta, meglepetve látta, hogy a 
fiók fel van feszitve és a benne ha- 
gyott. 10.000 lej nyomtalanul el- 
tünt. Benézett a szekrényébe és in- 
nen is hiányzott egy rend vadonat- 
uj ruhája és egy pár cipője. A to- 
vábbi vizsgálódás folyamán kide- 
rült, hogy az ismeretlen tettes a 
helyszint jól ismerve, a legeldugot- 
tabb helyről is előkereste az érték- 
tárgyakat: gyürüket, a régi idők- 
ből eltett ezüst forintokat, ugy, 

hogy a kár meghaladja a 25.000 

lejt. Rácásan jelentést tett a rend- 
őrségen, ahol Chifor rendőrigaz- 
gató vezette be a nyomozást. Ki- 
hallgatta a tulajdonos leányát és a 
cselédet, aki őrizetben is maradt. 

Valószinü, hogy a betörést ad- 
dig követték el, amig a személyzet 
az üzletben volt elfoglalva s a tet- 
tesek minden bizonnyal a hátsó aj- 
tón hatoltak be és ott is távoztak 

Egyes rosszindulatu hirek sze- 
a Rácásan különélő felesége tu- 
dott volna a betörésről, de ez tel- 
jesen valószinütlen. Mindössze az a 
tény, hogy a tettesek a helyzetet 
kitünően ismerték, de amikor Rá- 
cásan felesége még férjével élt, a 
berendezés és a házi szokások a 
maitól teljesen eltérőek voltak s 
igy ezen az alapon teljesen meg- 
dől a rosszakarók állitása. A nyo- 
mozás erélyesen folyik. 

Véres családi dráma lett 
a jószomszédságból 

PLOESTI. Spirea Spirescu laka- 
tosmester már 9-ik éve boldog há- 
zasságban élt Mária nevü feleségé- 
vel. A család igen jó viszonyban 
volt Tomescu Demeter kárpitos 
családjával s mint szomszédok, 
mindig együtt töltötték szabad ide 
jüket. 

Ezt a boldog életet azonban meg- 
mérgezte a kölcsönös szerelem. Spi- 
rescu szerelmes lett a szép Tomes- 
cunéba és viszont. Az egész város- 
rész tudott kettőjük viszonyáról, 
sőt, ugy a megcsalt feleség, mint a 
megcsalt férj is, tudtak a bünös 
szerelemről, de a kellemetlenségek 
elkerülése miatt szemet hunytak 
egyideig. 
A kárpitos nemrégiben egy kis 

gyáracskát szerzett magának a vá- 
ros egy másik részében és igy egész 
családjával együtt elköltözött a la- 
katos szomszédságából. A lakatos 
azonban munkanélkül maradt és 
többször igénybe vette jómódu és 
gyermektelen barátjának segitsé- 
gét. Tomescu mindig adott is köl- 
csön, sőt a felesége félrelépésével 

sem sokat törődött. Ellenben Spi- 
rescu a legbrutálisabban bánt ott- 
hon a feleségével, sőt 

arra is kényszeritette, hogy 
szeretőjét - legjobb barátjá- 
nak feleségét - házába ifo- 

gadja. 
A két család között a viszony 

továbbra is elég jó volt. Járogattak 
egymáshoz és egymás társaságá- 
ban jól érezték magukat. Ma reg- 
gel azonban Tomescu felesége ugy 
hét óra körül meglátogatta Spires- 
cuékat, akik még nem keltek fel. 
Az asszony megverte az ablakot s 
tréfásan invitálta, hogy a reggeli 
kávét együtt költsék el. Spirescu 

behivta az asszonyt a konyhába s 
kérte, hogy várjon egy pillanatig, 
amig felöltöznek. Nemsokára aztán 
reggelihez ültek mind a hárman. 
Tomescuné, hogy megszabaduljon 
riválisától csak egy pillanatra, kér. 
te, hogy mutassa meg a nemrég 
vásárolt szövetet, amiből ruhát 
akar magának késziteni. Az asz- 
szony mitsem sejtve bement a szo- 
bába és kereste a kért szövetet. Ke- 
resés közben 
három revolver lövést hallott. 

Kiszaladt, hogy lássa, mi történt. 
Látta, amint Tomescuné 
sápadtan kitántorog az ajtón 
és melléből hatahnas vérsugár 

ömlik. 
Sejtve, hogy valami rendkivüli do- 
log történhetett, beszaladt a kony- 
hába, ahol 

férjét is vérében fetrengve ta- 
találta. 

A szegény asszony rémületében el- 
kezdett kiabálni, mire nagy tömeg 
futott össze a konyhaajtóba. Köz- 
ben Tomescuné meghalt. A hely- 
szinen megjelent a rendőrség, 
amelynek a megsebesült férfi a kö- 
vetkezőket vallotta: 
- Miután a feleségem bement a 

szobába, a szeretőm minden szó 
nélkül revolvert vett elő, kétszer 

reám lőtt, harmadszor pedig maga 
ellen forditotta a gyilkos fegyvert. 
Ők ketten már régen elhatározták, 
hogy meghalnak. 
Ezután a sebesültet beszállitot. 

ták a kórházba, ahol rövid idő 
mulva kiszenvedett. A haldokló férj 
vallomása azonban még mindig 
nem világositotta meg ezt a tra- 
gikus szerelmi drámát, amelynek 
végső jelenete rövid pár pillanat 
alatt folyt le. 

A népazövelségi e szakértők az 
kormánnyal egyetértőleg ezd 
elő Románia gazdasági ujjá. 

szervezését 

GENF. Avenol, a Népszövety 
titkára visszatért Bukarestből. 
jelentette, hogy a válságos hely Vzet 
ellenére Románia külkereskedelm; 
mérlege még mindig aktiv. Roma 

nia a jelek szerint ragaszkodik ah. 
hoz, hogy a külfölddel szemben 
eleget tegyen 

Népszövetség szakértői alapos (a. 
nulmányozás után az uj kormány. 
nyal egyetértőleg dolgozzanak k 
megfelelő tervezetet Románia gaz 
dasági ujjászervezésére. 

etama. 

Aláirták a lengyel orosz 
megnemtámadási 

szerződést 
VARSÓ. Hosszas tárgyalások 

után tegnap létrejött a lengyel. 
orosz megnemtámadási egyezmény 
és a delegátusok a megállapodási 
alá is irták. Midőn a ratifikálások 
keresztülvitelét vitatták meg, Len. 
svelország delegátusa kijelentette, 
hogy Lengyelország csak akkor 
fogja ratifikálni a megnemtámadá. 
si egyezményt, ha a megegyezés 
Romániával is létre fog jönni. 

asatttlttmeme. 

Betörték a gazdasági 
akadémia tanárának fejét 

politikai ellenfelei 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap es- 

te Mitea Teodor, a gazdasági is- 
kola fiatal tanára több egyénnel 
borozgatott a korcsmában és nagy 
hangon nyilvánitotta politikai vé- 
leményét. A heves szónoklatnak az 
lett az eredménye, hogy az egyik 
borozó felugrott az asztal mellől és 
vastag sétabotjával a tanár fejére 
sujtott. Ezenkivül néhányszor jól 
megrázta, hogy jobban tudtára ad- 
ja ellenfelének a politika káros 
voltát. Az ütés és rázás követ- 
keztében Mitrea Teodor elesett a 
söntés előtt, betörte az orrát és ar- 
cát véresre sebezte. A verekedő 
atyafi kereket oldott és a történ- 
tekről a 16-os szolgálatos rendőr 
értesitette a mentőket. Mitrea se- 
beit bekötözték, majd a lakására 
szállitották. Állapota nem sulyos. 

at... 

Öngyilkos lett egy erdélyi 
idős uriasszony 

BUDAPEST. Tordai Sándor Ist- 
ván vezérkari százados szombaton 
délután két fiával hazaérkezett vi- 
déki nyaralásából a Hüvösvölgybe, 
s Volkmann-ucca 5. számu házban 
levő lakására ment. A százados mi- 
előtt nyaralni ment, a lakásban 
hagyta édesanyját, özv. Tordai Sán 
dor Endrénét, született altorjai 
Kiss Saroltát. Amikor a százados 
megérkezett, édesanyját nem talál- 
ta a lakásban. Később benyitott a 
fürdőszobába, ott találta édesanyját 
egy hintaszékben, átlőtt halánték- 
kal, holtan. Mellette egy cédula 
volt, a főkapitánysághoz cimezve. 
Ebben az állott, hogy önként ve 
tett véget életének. Utolsó akaratául 
azt megjelölte, hogy ha folyamat- 
ban levő perét megnyerné, a meg 
itélt összeget két unokája között 
osszák szét. Tordai Sándor Endré- 
né Erdélyből származik. 

Meanyuntató a bizalom! 
Vegyi festés, tisztitásban 

CZINK CÉG 0y fogalam! 
Nyomatott a MAYER könyvnyomdában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefonszám ő1. 

kötelezettségine, 
Mégis szükségesnek tartja, hogy , 
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